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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 12 FEBBRAIO 2019 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 506 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – CAMERA Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE
4 MARZO 

2018
30 GENNAIO 2019 13 FEBBRAIO 2019

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI RISULTATI 
DEL 30 GENNAIO 2019

Forza Italia 14,00 10,5 10 -0,5

Lega 17,35 30,0 30,5 +0,5

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 4,5 5,0 +0,5

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 0,5 =

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 45,5 46,0

Partito Democratico 18,76 17,0 17,5 +0,5

+Europa 2,56 2,5 2,5 =

Altri di Centro Sinistra 1,53 0,5 0,5 =

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 20,0 20,5

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 27,5 27,0 -0,5

Articolo 1 - MDP 3,39 2,5 3,0 +0,5

Sinistra Italiana - 0,5 0,5 =

Altri 4,08 4,0 3,0 -1

TOTALE 100% 100% 100%

Indecisi-
astensione

24% 26%

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 57,5



INTENZIONI DI VOTO – EUROPEE Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE

25 MAGGIO 2014
13 FEBBRAIO 2019

SCOSTAMENTO RISPETTO AI 
RISULTATI DEL 

25 MAGGIO 2014

Forza Italia 16,83 10,0 -6,83

Lega 6,16 31,0 +24,8

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 3,67 5 +1,3

Noi con l’Italia - UDC
Nuovo Centro Destra -

UDC: 4,38
0,5 -3,4

TOTALE CENTRO DESTRA

Partito Democratico 40,82 15,5 -25,3

+Europa - 3,5 +3,5

Lista Calenda - 2,5 +2,5

Altri di Centro Sinistra 2,06 0,5 -1,5

TOTALE CENTRO SINISTRA

MOVIMENTO 5 STELLE 21,16 27,5 +6,3

Articolo 1 - MDP
4,03

1,5
-2

Sinistra Italiana 0,5

Altri 0,9 2 +1,1

TOTALE 100% 100%

Indecisi-astensione 31%



Valori %
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Parliamo della TAV come la linea ad alta velocità Parigi-Lione-Torino-

Roma (in sette ore!). In questi giorni è stata pubblicata dal Ministero per 

le Infrastrutture la relazione degli esperti secondo la quale i costi per 

terminare l'opera sarebbero alti mentre i benefici scarsi. Quanto è 

favorevole alla realizzazione della TAV?

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Molto 31%

Abbastanza 34%

Totale FAVOREVOLI 65%

Poco 15%

Per nulla 12%

Totale CONTRARI 27%

non sa/senza opinione 8%

PUNTATA DI PORTA A PORTA 16 GENNAIO 2019: % FAVOREVOLI 70%   



Valori %
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Lei sarebbe favorevole ad una maggiore autonomia delle Regioni?

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Sì, per tutte le regioni 63%

Sì, ma solo della regione in cui risiedo 8%

Totale Sì 72%

No 28%



Valori %
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In particolare le Regioni Lombardia, Veneto ed Emilia Romagna  

vorrebbero richiedere con il referendum maggiore autonomia riguardo i 

temi relativi a sanità, scuole e una parte delle tasse (fisco). Quanto è 

d’accordo con questa richiesta avanzata dalle regioni Lombardia, Veneto 

ed Emilia Romagna?

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Molto 23%

Abbastanza 33%

Totale D’accordo 56%

Poco 16%

Per nulla 21%

Totale Non d’accordo 37%

non sa/senza opinione 7%



Valori %
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E in che misura secondo Lei garantire maggiore autonomia su sanità, 

scuola e una parte delle tasse (fisco) alle Regioni Lombardia, Veneto ed 

Emilia Romagna  possa danneggiare le Regioni del sud?

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Molto 18%

Abbastanza 29%

Totale MOLTO + ABBASTANZA 47%

Poco 22%

Per nulla 19%

Totale POCO + PER NULLA 41%

non sa/senza opinione 12%
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